

# 中国与东盟国家深化影视合作 助推民心相通



新华社南宁11月24日电(记者黄庆刚)中国—东盟电视周视听传播峰会24日在广西桂林举行。峰会期间,国家广播电视总局发展研究中心发布《中国—东盟视听节目传播智库报告》,梳理近年来中国和东盟国家视听节目交流传播情况,助推中国—东盟视听媒体交流合作。

据了解,2015年至2019年,中国广播电视机构共引进东盟国家影视剧64部,网络视听机构共引进东盟国家影视剧134部,其中泰国、新加坡是最大片源国。

国家广播电视总局发展研究中心副主任杨明品介绍,中国视听节目基本实现东盟10国全覆盖,特别是在新加坡、马来西亚等国家传播规模不断扩大。在东盟10国传播的中国影视剧仍以古装剧、年代剧为主。值得注意的是,出口东盟影视剧的题材正在逐渐转变,现实题材剧比例不断增加。部分反映中国社会进步、记录人民美好生活的影视剧在东盟国家取得良好传播效果,纪录片等呈现定制化、联合制播的特点,抗疫题材视听节目及时在东盟国家传播。

近年来,中国与东盟国家达成多项视听节目战略合作、合作合拍等协议。中国与大多数东盟国家形成较为全面的合作合拍交流沟通机制,合作制片、联合发行成为主要合作方式。

国家广播电视总局副局长孟冬表示,中国和东盟国家山水相连,媒体为开展交流合作、促进民心相通发挥了巨大作用。希望中国和东盟各国媒体创新合作方式,共同讲好中国与东盟繁荣发展的故事,为深化交流合作、促进民心相通做出贡献。

近年来,中国与东盟国家达成多项视听节目战略合作、合作合拍等协议。中国与大多数东盟国家形成较为全面的合作合拍交流沟通机制,合作制片、联合发行成为主要合作方式。



## 国安豪取三连胜 申花胜东京积分小组第二

新华社上海11月24日电(记者许东远)2020赛季亚冠联赛24日在卡塔尔多哈进行4场小组赛的争夺,中超两支球队均收获胜利。北京国安3:1战胜澳超球队墨尔本胜利,豪取三连胜继续领跑小组积分榜。上海申花通过点球1:0战胜东京FC,三战两胜一负升至小组第二。

在E组,墨尔本队此前三个月没有正式比赛,开场后国安形成控球压迫局面。第22分钟控场收获成效,比埃拉禁区左侧传中,近距离接应的奥古斯托直接捅射破门,国安先下一城。仅仅过了10分钟,比埃

拉、奥古斯托与阿兰连线配合,奥古斯托左侧底线前传中,阿兰头球破门,比分扩大为2:0。

下半场墨尔本连续换人不断逼抢,国安后场压力提升。第70分钟国安变招,换上巴顿、王子铭、池忠国。不到4分钟此次换人就“立竿见影”,巴顿禁区内横摆,王子铭调整低射取得进球,比分来到3:0。随后墨尔本追回一球,最终国安以3:1战胜墨尔本,领跑小组积分榜。

申花在F组的胜利来得就比较艰难,上半场东京FC占据场面优势。前30分钟对申花的球门不断造

成威胁。随后,被动的申花开始打出有力的反击,但未能换来进球,双方上半场均无建树。

易边后,双方对抗强度不断上升。第72分钟于汉超被中村帆高拉倒,裁判判罚点球。于汉超大力推射球门左下角,1:0,申花将比分保持到了终场。

此外,E组首尔FC5:0大胜清莱联,积6分稳居小组第二。F组蔚山现代在0:1落后的情况下,第89分钟、第93分钟连进两球2:1逆转珀斯光荣,积分超过上海申花位列第一。



## WTT 澳门国际乒乓球赛举行抽签仪式



11月24日,中国选手丁宁在抽签仪式及新闻发布会上。

当日,WTT中国澳门国际乒乓球赛举行抽签仪式及新闻发布会,世界乒乓球职业大联盟(WTT)理事会主席刘国梁、中国选手马龙、丁宁等出席。

新华社记者张金加摄

新华社东京11月24日电(记者王子江杨光)日本体育纪实漫画作品展24日在东京大学附近的SHANBARA艺术空间开展,日本知名漫画原创作家门胁正法拿出了30多年创作生涯的精品,并分享了他的创作历程。

门胁正法在日本漫画杂志《少年JUMP》从事漫画原创和体育名人专访,创作了以奥运链球冠军山伏广治为题材的《真实》,女子曲棍球为题材的《日本樱花队》和《少年JUMP胜利学》等作品,在日本漫画界颇有影响。他现在担任日本经济大学体育文化和动漫特聘讲师。

在展出开幕式上,门胁正法说:“东京奥运会延期了,大家对体育的关注度有所降低,希望通过体育原创漫画的展览,让民众更加了解体育和漫画的意义,也让他们对奥运会更加关心。”

门胁正法还说,在日本经济大学,选修他课程的学生70%是留学生,中国留学生对体育文化和动漫兴趣浓厚,他希望不久的将来自己的作品在北京也能举办同样的展览,“也希望北京冬奥会能给中国的体育漫画家提供更多的创作灵感”。

体育漫画在日本非常流行,门胁正法甚至认为,日本足球和橄榄球之所以在过去20年里能够快速接近世界一流水平,与体育漫画的流行关系密切。

这次展览由日本香博乐股份公司举办,公司董事长肖金德说:“体育漫画和动漫越来越受到年轻人的喜爱,成为非常有潜力的体育文化产品,希望未来通过在东京和北京举办体育原创漫画展,加深两国体育文创的交流,促进体育文化的发展。”



东京举办体育纪实漫画作品展